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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskacé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B[]0
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W E|c| .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktora z wymienionych ro$lin, ptytko korzenigca sig, powinna by¢ posiana po roS§linach o glebokim
systemie korzeniowym, w celu utrzymania wia$ciwej struktury gleby?

A. Rzepak ozimy.

B. Burak cukrowy.

C. Pszenica ozima.

D. Lucerna siewna.
Zadanie 2.

Ktora pora roku jest optymalnym terminem stosowania obornika pod rosliny okopowe?

A. Wiosna.
B. Lato.

C. Jesien.
D. Zima.

Zadanie 3.
Podczas ktorej fazy rozwojowej rzepaku ozimego nalezy najpézniej przeprowadzi¢ oprysk przeciwko

stodyszkowi rzepakowemu?

A. Wzrostu pedu glownego.

B. Rozwoju p¢déw bocznych.

C. Rozwoju pakow kwiatowych.

D. Pelni kwitnienia kwiatow.
Zadanie 4.

Narze¢dzie przedstawione na rysunku jest przeznaczone, przede wszystkim, do

A. spulchniania gleby.

o &
B. przerzucania siana. /;
C. zaladunku obornika. /
D. przerzucania ziemniakow.
Zadanie 5.

Jaki rodzaj pluga nalezy zastosowac, aby wyeliminowa¢ nadmierne jalowe przejazdy na uwrociach podczas
orki?

A. Zagonowy dwuskibowy.
B. Bezzagonowy obracalny.
C. Zagonowy wieloskibowy.
D. Zagonowy podorywkowy.
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Zadanie 6.
Dzigki zastosowaniu ptuga z poglebiaczem mozna unikng¢

A. powstania podeszwy phluzne;.

B. zachwaszczenia pola perzem.

C. duzej liczby bruzd i grzbietow.

D. niewlasciwego przykrycia resztek pozniwnych.
Zadanie 7.

Na podstawie zalagczonej tabeli ocen potrzebg wapnowania gleby $redniej o pH 4,5.

A. Zbedne. Ocena potrieb Kal;c:rg;zrci,a agronomiczna gleb ornych pH w KCL
B. Potrzebne. wapnowania lekkie lekkie srednie ciezkie
C. Wskazane. Konieczne do 4,0 do 4,5 do 5,0 do 5,5
D. Xonieczne. Potrzebne 4,1-4,5 4,6-5,0 5,1-5,5 5,6-6,0
Wskazane 4,6-5,0 5,1-5,5 5,6-6,0 6,1-6,5
Ograniczone 5,1-5,5 5,6-6,0 6,1-6,5 6,6-7,0
Zbedne od 5,6 od 6,1 od 6,6 od7,1
Zadanie 8.

Jezeli w gospodarstwie istnicje zbyt duza produkcja nawozéw naturalnych (powyzej 170 kg N/ha)
w stosunku do powierzchni gruntow rolnych, to rolnik zobowigzany jest posiadaé

A. roczny plan nawozenia.

B. umowg zbytu nawozow naturalnych.

C. ewidencj¢ wydawania pasz z gospodarstwa.
D. umowy dzierzawy lub uzytkowania gruntow.

Zadanie 9.
Ktory organ odpowiedzialny jest za kontrole przestrzegania wymogoéw ochrony $rodowiska naturalnego,
zdrowotnosci roslin 1 bezpieczenstwa zywnosci pochodzenia roslinnego?

A. Inspekcja Weterynaryjna.

B. Agencja Rynkéw Rolnych.

C. Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

D. Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

Zadanie 10.
W oborze nalezy przewidzie¢ miejsce do lezenia dla krow, na ktérym mogloby odpoczywac

A.  30% stada.
B.  50% stada.
C. 80% stada.
D. 100% stada.
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Zadanie 11.

Ktorg z wymienionych ras bydla migsnego powinno wybra¢ do hodowli gospodarstwo, ktore moze
zapewni¢ intensywne zywienie?

A. Simental.
B. Hereford.
C. Limousine.
D. Charolaise.

Zadanie 12.

Uktadanie dawki pokarmowej dla krowy nalezy zaczaé od zaplanowania
A. dodatkéw paszowych.
B. mieszanek paszowych.

C. pasz objetosciowych suchych.
D. pasz objetosciowych soczystych.

Zadanie 13.
Ile wody w swoim sktadzie moze zawieraé siano, aby nie uleglo zagrzaniu i sple$nieniu?
A. Ponizej 15%
B. 16+20%
C. 21+25%
D. Powyzej 26%

Zadanie 14.
W jakiej odlegtosci od granicy dziatki mozna urzadzi¢ ptytg¢ gnojowa?
A. 2m
B 4m
C. 8m
D. 10m
Zadanie 15.
Tabela zawiera koszty produkc;ji tucznikow. Ile wynosi koszt produkceji 1 kg Zywca wieprzowego?

A. 1,10 zt/kg Wyszczegélnienie Im. | Cena,zt | lloéé, kg | Warto$é, zt
B. 3,59 zt/kg Wartos¢ produkcji kg 4,97 110 546,70
C. 4,59 zt/kg Koszty bez'posrtlednle 394,57
Koszty posrednie 110,48
D. 4,97 zbkg Koszty catkowite 505,05
Wskaznik optacalnosci produkcji | 108,25
Dochéd rolniczy 41,65
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Zadanie 16.

W gospodarstwie o powierzchni 75 ha prowadzona jest hodowla zwierzat wymienionych w tabeli. Jaka
powierzchnie plyty gnojowej nalezy zaprojektowaé dla wymienionego stada na okres 6 m-cy, aby byla
zgodna z Dyrektywg Azotanowg (OSN)?

A 17775 m? Duze Jednostki | Powierzchnia ptyty [ Pojemnosé
* b m W - . . N . . . 2 N . 3
) yszczegdlnienie | Przeliczeniowe gnojowej, m zbiornika, m
B. 182,70 m (DJP) OSN — 6 m-cy/szt. | OSN — 6 m-cy
C. 293,10 m’ Bydto 61 3,5 2,5
D. 470,85 m’ Trzoda chlewna 5 3,5 2,5
Konie 15 3,5 0,25
Dréb 6 1,6 1,5
Razem 87 - -
Zadanie 17.

Ktora z wymienionych ras geograficznych pszczot powinien wybra¢ pszczelarz, jezeli wokot pasieki
znajduja si¢ duze pozytki koniczyny czerwonej?

A. Wioska.
B. Krainska.
C. Kaukaska.

D. Srodkowoeropejska.
Zadanie 18.

Ktory dodatkowy element wyposazenia jest niezbgdny w pasiece korzystajacej z pozytku wrzosowego?
A. Cedzidto do miodu.
B. Miodarka promienista.

C. Rozluzniacz do miodu.
D. Odsklepiacz widelcowy.

Zadanie 19.
Na podstawie zalaczonych danych okre$l liczb¢ rodzin pszczelich, jaka mozna wywiez¢ na pozytek
Z rzepaku ozimego. Z oceny zasobdw rzepaku ozimego wynika, ze pszczoty mogtyby zebrac okoto 7560 kg.
Rodzina na wtasne potrzeby wykorzystuje:

A. 72+89 - wmaju: 20-25 kg,

B. 90+116 - wczerwcu: 30-32 kg,

C 101;108 = w |ipcu: 15-17 kg,

) _ - wsierpniu: 2-12 kg.

D. 168+189 Pszczelarz zaktada zbiér z tego pozytku: ok. 20 kg od rodziny pszczelej.

Zadanie 20.

W sprzedazy, najbardziej wartoSciowe sa odktady, w ktorych matka pszczela jest

A. unasienniona, czerwigca

B. nieunasienniona, czerwigca.
C. unasiennionymi, nieczerwigca.
D. nieunasienniona, nieczerwiaca.
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Zadanie 21.
Ktora z wymienionych czg¢sci ula nie powinna by¢ wykorzystywana w pasiekach ekologicznych?

A. Slomiana mata,

B. Drewniany korpus.

C. Daszek pokryty blacha.
D. Nadstawka ze styropianu.

Zadanie 22.
W jakiej minimalnej odleglosci od polnej drogi mozna ustawi¢ pasieke, przy zalozeniu, ze nie be¢dzie ona
ogrodzona?
A. 5m
B. 10m
C. 25m
D. 40m
Zadanie 23.

Ktoéry z wymienionych zestawow jest podstawowym sprzetem pasiecznym, niezbednym do obstugi rodzin
pszczelich?

A. Dtuto pasieczne, podkurzacz, siatka ochronna.

B. Podkurzacz, szczotka pasieczna, kombinezon.

C. Szczotka pasieczna, dluto pasieczne, miodarka.

D. Rojnica transportéwka, podkurzacz, siatka ochronna,

Zadanie 24.

Jakie jest podstawowe przeznaczenie zagi¢tego konca dluta pasiecznego?

A. Przycinanie w¢zy.

B. Rozdzielanie elementéw ula.

C. Zeskrobywanie z ramek kitu.

D. Wycinanie woszczyny z ramek.
Zadanie 25.

Ktora z wymienionych czynnosci nalezy wykona¢ w pierwszej kolejnosci, gdy podczas przegladu
wiosennego na $cianach ula stwierdzono liczne §lady katu?

A. Oczyszczenie $ciany.

B. Scie$nienie gniazda rodziny.

C. Podkarmienie rodziny syropem.

D. Pobranie probki pszcz6t do analizy.

Strona6z9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 26.

Sita rodziny pszczelej jest ustalana podczas przegladu na podstawie liczby plastrow

A. tylko z czerwiem krytym.

B. obsiadanych przez pszczoty, bez czerwiu.

C. obsiadanych przez pszczoly i z czerwiem.

D. nieobsiadanych przez pszczoly i bez czerwiu.

Zadanie 27.

Laczenie rodzin przed pozytkiem spadziowym w dwurodzinnych ulach lezakach dokonywane jest przez
usunigcie

zatworu.

Sciesniacza.

przegrody.
zatworomaty.

ocnwp

Zadanie 28.
Ktory z wymienionych sprzetow pasiecznych moze by¢ zastosowany do usprawnienia i przyspieszenia

odbioru plastréw z miodem?

A. Rojolapka.

B. Podkurzacz.

C. Odsiewacz trutni.
D. Omiatacz pszczot.

Zadanie 29.
Jaka bedzie konsekwencja utrzymywania rodziny pszczelej wiosng w zbyt ciasnym gniezdzie?
A. Choroby czerwiu.
B. Opodznienie rozwoju.
C. Przyspieszenie rozwoju.
D. Wejscie w nastroj rojowy.

Zadanie 30.

Wstawienie ramki z suszem pomigdzy czerw jest wskazane, gdy
A. gniazdo jest rozbijane na dwa.
B. nalezy ograniczy¢ matke w czerwieniu.
C. nastgpuje wybranie plastrow z miodem.
D. zachodzi potrzeba likwidacji nastroju rojowego.
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Zadanie 31.
W ktorym miejscu gniazda pszczelego, przy poszerzaniu, nalezy wstawi¢ dwie ramki z weza?
A. Obok siebie na skraju czerwiu.,

Po jednej z kazdej strony czerwiu.

B.
C. Migdzy plastry z czerwiem krytym.
D. Miedzy plastry z czerwiem otwartym.

Zadanie 32.

W ktérym momencie gniazdo powinno by¢ poszerzane ramka, przedstawiong na fotografii?

A. Gdy w rodzinie pojawig si¢ trutowki.

B. Gdy rodzina jest w nastroju rojowym.

C. Gdy pszczoly zaczng pobielaé plastry.

D. Gdy matka rozpocznie czerwi¢ na wiosng.
Zadanie 33.

Wstawienie ramki z wegzg wiosng (maj) migdzy czerw spowoduje
A. $cie$nienie gniazda.
B. zmniejszenie wentylacji.
C. przyspieszenie jej odbudowy.
D. ograniczenie czerwienia.

Zadanie 34.

W ktorym dniu rozwoju osobniczego matki pszczelej mie jest wskazane wykonywanie w rodzinie
wychowujacej zadnej pracy pasiecznej ze wzglgdu na histolize?

A. 8
B. 9
C. 10
D. 11
Zadanie 35.

Jaka powinna by¢ temperatura i wilgotnos¢ w pomieszczeniu do przektadania larw?
A. 18+20°C1i60%
B. 18+20°Ci 70%
C. 20+27°C1i60%
D. 22:27°Ci70%
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Zadanie 36.

Jakie plastry s3 najlepsze do zazimowania?
A, Jasne.
B. Czarne.

C. Jasnobrazowe.
D. iemnobrazowe.

Zadanie 37.

Ktory z wymienionych miodow moze by¢ pozostawiony pszczotom na zimg?

A. Lipowy.

B. Rzepakowy.

C. Lipowy z domieszkg spadzi.

D. Wrzosowy z domieszka spadzi.

Zadanie 38.
Ktory z wymienionych zabiegow jest skuteczny przy pozyskiwaniu jadu pszczelego?

A. Draznienie dymem.
B. Draznienie pragdem.
C. Spryskiwanie woda.
D. Spryskiwanie melisg.

Zadanie 39.
Ktory sposob jest najbardziej skuteczny w walce ze szkodnikiem pokazanym na fotografii?

A. Brakowanie jasnych plastrow z pytkiem.

B. Brakowanie starych i ciemnych plastrow.

C. Przetrzymywanie plastréw w temperaturze 5°C.

D. Przechowywanie plastroéw w szczelnych skrzyniach.
Zadanie 40.

Przeprowadzenie wiosng wymiany dennic ma na celu

A. usunigcie osypu zimowego.

B. poprawg wentylacji gniazda.

C. kontrole zawilgocenia gniazda.
D. konserwacj¢ dennic po zimowli.
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